
 

 

Die EVN in Kennzahlen 

 

2023/24 2022/23 2022/23

Energiewirtschaftliche Kennzahlen GWh 1. Halbjahr 1. Halbjahr Absolut %

Stromerzeugung 1.791 1.573 217 13,8 2.981

Erneuerbare Energie 1.485 1.134 351 31,0 2.295

Wärmekraftwerke 306 440 -134 -30,4 686

Netzabsatz

Strom 11.825 11.642 183 1,6 21.483

Erdgas
1) 7.761 8.289 -528 -6,4 12.454

Energieverkauf an Endkunden

Strom 9.443 10.172 -730 -7,2 18.153

davon Mittel- und Westeuropa
2) 3.457 4.187 -730 -17,4 7.551

davon Südosteuropa 5.986 5.986 0 0,0 10.602

Erdgas 2.479 3.361 -882 -26,2 4.291

Wärme 1.433 1.629 -197 -12,1 2.272

davon Mittel- und Westeuropa
2) 1.293 1.487 -194 -13,1 2.096

davon Südosteuropa 140 142 -2 -1,5 176
1)
 Inkl. Netzabsatz an Kraftwerke der EVN

2)
 Mittel- und Westeuropa beinhaltet Österreich und Deutschland

Konzern-Gewinn-und-Verlust-Rechnung 2023/24 2022/23 2022/23

Kurzfassung Mio. EUR 1. Halbjahr 1. Halbjahr Absolut %

Umsatzerlöse 1.805,1 2.192,6 -387,5 -17,7 3.768,7

Sonstige betriebliche Erträge 66,1 61,9 4,2 6,7 127,5

Fremdstrombezug und Energieträger -777,3 -1.024,2 246,9 24,1 -1.675,5

Fremdleistungen und sonstiger Materialaufwand -258,9 -326,7 67,8 20,8 -662,7

Personalaufwand -225,7 -193,2 -32,5 -16,8 -419,2

Sonstige betriebliche Aufwendungen -113,5 -100,8 -12,7 -12,6 -202,2

Ergebnisanteil der at Equity einbezogenen    

Unternehmen mit operativem Charakter -42,9 -143,3 100,4 70,1 -67,6

EBITDA 453,0 466,4 -13,5 -2,9 869,0

Abschreibungen -171,3 -162,6 -8,6 -5,3 -336,5

Effekte aus Werthaltigkeitsprüfungen -0,1 0,0 -0,1 - -3,9

Operatives Ergebnis (EBIT) 281,6 303,8 -22,2 -7,3 528,5

Finanzergebnis -25,1 -27,5 2,4 8,8 127,6

Ergebnis vor Ertragsteuern 256,5 276,2 -19,8 -7,2 656,2

Ertragsteuern -33,5 -35,2 1,7 4,8 -74,0

Ergebnis nach Ertragsteuern 223,0 241,1 -18,1 -7,5 582,1

davon Ergebnisanteil der Aktionäre der EVN AG

(Konzernergebnis) 199,3 217,4 -18,1 -8,3 529,7

davon Ergebnisanteil nicht beherrschender Anteile 23,7 23,7 0,0 0,0 52,4

Ergebnis je Aktie in EUR
1)  1,12 1,22 -0,1 -8,3 2,97

1) 
Verwässert ist gleich unverwässert

+/-

+/-

 


